

二十大时光

岗位建功担使命 接续奋斗向未来

——来自基层蹲点现场的报道

新华社记者

黄海日出，景色如画。开山岛上，守岛30多年的民兵哨所名誉所长、“人民楷模”王继才同志的妻子王仕花早就做好了准备工作，跟随岛上值守的民兵一起升旗，然后大家一起准时坐在电视机前，收看党的二十大开幕式直播。

“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”习近平总书记铿锵的话语，从人民大会堂传遍神州大地。

喜庆盛会，接续奋斗——连日来，从黄海之滨到雪域高原，从白山黑水到南海岛礁，在祖国各地基层一线，充盈着奋发的精神状态、饱满的工作热情、昂扬的精神风貌，平凡的岗位刻录下奋斗者的身影。

岗位建功，用实干践行初心

“习近平总书记在二十大报告中指出，在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神，这给了我莫大的鼓舞。”王仕花说，“守岛就是守家，国安才能家宁。我要坚守在这里，踏着继才的脚印，一直把岛守下去。”

当清晨的阳光刚刚扫过迎客松的树梢，安徽黄山守松人胡晓春已来到树下，检查迎客松是否健康。

“拿着放大镜检查树干的树皮，再爬上手架查看树的冠顶和冠幅是我每天的工作，别人也许会认为这很枯燥，但是我为自己能够参与并见证祖国天更蓝、山更绿、水更清的转变而自豪。”胡晓春说，“总书记在二十大报告中提出‘尊重自然、顺应自然、保护自然’，我要落实到行动上，为建设美丽中国贡献自己的力量。”

把家国放在心上，把责任扛在肩上。在平凡岗位上，一个个普通劳动者用责任和敬业之心做好每一份工作，用奋斗和奉献精神为新时代书写最美的注脚。

自动化桥吊不间断抓箱、放箱，自动导引车穿梭在堆场与桥吊之间——山东港口青岛港全自动化集装箱码头一片繁忙景象。码头总经理助理李波说：“二十大报告强调‘坚决打赢关键核心技术攻坚战’，让我们干劲倍增。目前，我们正向着更多关键核心技术的自主可控奋力攻关，努力打造世界一流海港‘中国样本’。”

确保粮食安全是重大战略性根本问题，中



10月16日，在江苏省连云港市灌云县开山岛，王仕花（前）、轮值民兵和江苏电力开山岛党员服务队队员在岛上巡逻。新华社记者 李博 摄

国人的饭碗要牢牢端在自己手中。

广袤的黑土地上，颗粒饱满的玉米金灿灿的。吉林省梨树县梨树镇八里庙村一家农机农民专业合作社负责人马云秋正带领社员们忙着在地里抢收玉米。“国家政策好，农民种粮积极性越来越高。习近平总书记在二十大报告中指出，‘全方位夯实粮食安全根基，牢牢守住十八亿亩耕地红线’，让我们更有信心、更有底气为中国碗装上更多、更好的中国粮。”马云秋说。

千里之外，广西北部湾畔。西部陆海新通道的重要站点——钦州港站的到发线上，广西沿海铁路公司防城港车辆运用段检车工长林江波正一步一锤，对站内的货物班列进行技术状态抽查和列车故障处置。

“总书记在报告中让我们牢记空谈误国、

实干兴邦，我印象深刻。”林江波表示，“货物列车检修事关西部陆海新通道运输安全，每个作业环节都不能有丝毫松懈，我将苦练业务技能，精检细修，全力保障路网枢纽畅通。”

坚定信念，用传承诠释担当

浙江嘉兴，南湖畔、红船旁。碧波秀水轻轻拍打着船身，蓝天白云映照下的烟雨楼前，游客纷纷驻足拍摄。

“习近平总书记在二十大报告中指出，‘弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系’。红船是精神的象征，作为一名讲解员，我感到责任重大。”南湖革命纪念馆讲解员张一说，我们将更新梳理讲解词、红船“微党课”等内容，宣讲好红色故事。

秋日暖阳里，湖北省宜昌市夷陵区太平溪镇许家冲村，一场现场办公会正在村民谢玲玲

家门前的庭院举行。20余名党员群众争相发言，就村容村貌综合整治等议题建言献策。

“党的二十大报告提出‘全面推进乡村振兴’‘坚持农业农村优先发展’，让我们倍感振奋。作为基层党员干部，我们要为群众当好领头羊、做好服务生，带领乡亲们全力奔跑在乡村振兴的大路上。”许家冲村党支部书记望作战兴奋地说。

“踏着铁人脚步走”“铁人队伍永向前”……位于黑龙江大庆油田的一处井场，标语格外醒目。1205钻井队员工正操作着新型钻机，打向数千米深的地下。

1205钻井队是铁人王进喜带过的队伍，是铁人精神的发源地。“总书记在二十大报告中强调，‘确保粮食、能源资源、重要产业链供应链安全’，让我们更坚定信心，继续发扬铁人精

神，把油田产量放在心上，为端牢‘能源饭碗’作出新贡献。”1205钻井队青年员工葛依凡说。

“唯有矢志不渝、笃行不怠，方能不负时代、不负人民。”湖南大学岳麓书院中国史专业博士生宗尧说，“第一时间聆听了习近平总书记所作的二十大报告，让我们感到重任在肩，要打好专业基础、筑牢信仰根基，以高度的责任感和使命感传承优秀传统文化，不负青春、不负韶华、不负时代。”

开拓进取，以奋斗创造未来

山西太原，中国宝武山西太钢不锈钢精密带钢有限公司车间，生产线上机器轰鸣，一卷卷薄如蝉翼、光滑如镜的钢材经过压延、清洗、包装等步骤自动化制成。

这种特殊的不锈钢精密箔材可以轻易用手撕开，俗称“手撕钢”，技术工艺难度高，曾长期被国外垄断。经过2年多奋战，山西太钢终于攻克难题，研发的“手撕钢”处于国际领先水平。

“听到总书记在二十大报告中强调‘加快实施创新驱动发展战略’，大家备受鼓舞，我们的努力方向是契合国家发展战略需求的。”公司党委书记、总经理王天翔说，我们正加大研发力度，努力解决更多“卡脖子”材料的生产问题。

习近平总书记在二十大报告中指出：“优化重大生产力布局，构建优势互补、高质量发展的区域经济布局和国土空间体系。”这让中国电信智慧城市产业园高级工程经理孙晓新印象深刻。

“我们已经完成雄安新区153公里数字道路建设，布设了近万根智慧灯杆，具备照明、无线覆盖、红绿灯监控、车路协同等多种功能，雄安新区朝着‘妙不可言’‘心向往之’的典范城市阔步迈进。”孙晓新说。

宁夏银川市永宁县县委常委、闽宁镇党委书记周德强对党的二十大报告中“打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战”这句话感触颇深。“闽宁镇这个昔日尘土飞扬的‘干沙滩’已换装为绿树成荫、良田万顷的‘金沙滩’，我们将乘势而上，接续奋斗，描绘闽宁镇更加精彩的新画卷。”周德强说。

伟大成就鼓舞人心，宏伟蓝图催人奋进。

“回顾走过的路，不忘来时的路，才能走好前行的路。”聆听党的二十大报告后，延安革命纪念馆党委书记、馆长师梅芳说，我们要踔厉奋发、勇毅前行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。



10月16日，安徽黄山守松人胡晓春用放大镜检查迎客松的树皮和纹理。新华社发（蔡季安 摄）



10月17日，在吉林省梨树县梨树镇八里庙村一家农机农民专业合作社，负责人马云秋在整理玉米。新华社发（程禹然 摄）



10月17日，黑龙江大庆油田1205钻井队青年员工葛依凡在作业中。新华社发（段永坚 摄）

砥砺奋进育硕果 笃行不怠开新局

（上接二版）

在“能力大提升”中坚持守正创新、开创工作新局

知常明变者赢，守正创新者进。通过专项行动，海西州宣传思想战线主动承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的责任使命，坚持站位全局抓引领，唱响了主旋律，传递了正能量，为更好地担负起新时代重任苦练本领、积蓄力量。

海西州融媒体中心副主任张永义说，海西州新闻宣传战线坚持“走转改”，先后在天峻县、都兰县、大柴旦行委、茫崖市四个地区挂牌“四力”实践基地，把实践基地当做扎根乡村、观察乡村振兴、挖掘鲜活事迹的窗口，当做锤炼过硬

素质、练就过硬本领的舞台，选派12支60余人次记者队伍围绕生态环保、乡村振兴、经济发展等开展采访活动，陆续出品了《飞轮碾碎千里雪，马达响彻九天云》《努力护航群众“安居梦”》《用坚守换来万家灯火明》等一批有思想、有温度、有品质的新闻作品，实现新闻采访“上接天线，下接地气”。

业精于勤，更在于创新。聚焦提升“战略思维能力、改革创新力、攻坚克难能力、应急处突能力、高效执行能力”五种能力，围绕媒体融合发展、新时代文明实践、网络治理、文艺创作等工作实践，广泛开展文艺界政治理论培训、新时代文明实践志愿者能力提升培训、通讯

员摄影能力提升专题培训、文化旅游人才服务质量提升培训、“知敬畏、敢担当、善作为”主题教育实践、“今日事今日毕”专项整治等活动，采取多岗位锻炼和“传、帮、带”相结合的方式，积极开展“青蓝计划”、跟班学习等活动，引导党员干部创新思路、拓宽视野、提升能力，以实实在在的工作业绩和工作成效推动宣传思想工作再上新台阶。

踏上新征程，面对新任务，海西州宣传思想战线将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，准确把握当前面临的新形势新任务，持续深化拓展“四大”专项行动，不断推动宣传思想工作再上新台阶、开创新局面。

《大柴旦行委疾病预防控制中心疾病预防控制体系现代化建设项目环境影响报告书》（征求意见稿）公示

一、征求意见稿全文、公众意见表网络链接及查阅报纸报告的途径：
（全文链接：<https://pan.baidu.com/s/1u5Vcj9rC7BGw2GvLDcAI2g> 提取码：csp9；公众意见链接：<https://pan.baidu.com/s/1iR-EyIG-DYq9F274Wt5OWpQ> 提取码：na6c）。
公众可以通过邮件或函件向建设单位索取报纸版报告。
二、征求意见的公众范围：
项目周围受项目建设直接、间接影响的居民、企业、事业单位、社会团体及关心本项目建设的社会公众。
三、提交意见的方式和途径：

公众可以通过信函、传真、邮件等方式反映对该项目建设环境保护的意见和建议。
建设单位：大柴旦行委社会发展局
地址：大柴旦行委委旦镇游客服务中心二楼
联系人：赵祥伟
联系电话：18697877555
电子邮箱：790415469@qq.com
四、公示期限及公众提出意见的起止时间：
本公式发布后10个工作日。

大柴旦行委社会发展局
2022年10月20日